

# 捍卫人民群众“舌尖上的安全” 菏泽市食品安全工作这么干

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 范祥海

民以食为天，食品安全则关系群众健康和生命安全。11月26日上午，菏泽市召开食品安全工作情况新闻发布会。

据菏泽市食药安委办公室主任、市市场监管局副局长李庆介绍，近年来，菏泽市狠抓食品安全全过程、全方位监管，各部门协调联动，全社会共治共管，食品安全形势持续稳中向好。2020年山东省对菏泽市考评等次为A级，位居全省第四名，在2019年全省第五名的基础上，再创历史新高。

市食药安委全面强化组织领导，坚持标准不降、干劲不减，深入推进省级食品安全城市创建工作。截至目前，全市11个县区均被命名为“山东省食品安全县(区)”。并提交了创建国家食品安全城市的申请，9月15日，市委副书记、市政府党组书记、市长张伦代表菏泽，向省食药安委进行了陈述答辩，正待国家食药安委公布遴选结果。

据悉，各县区把创建省级农产品质量安全县(区)作为质量兴



农、品牌兴农、绿色富农的重要途径，作为推动乡村振兴的重要手段，积极推进创建工作，截至目前，成武县、鄄城县创建为国家级农产品质量安全县，曹县、巨野县、鄄城县、单县、东明县、定陶区创建为省级农产品质量安全县。

菏泽市42家牛羊家禽集中屠宰场(点)、9家病死畜禽处理厂建成投入使用。农产品承诺合格证制度全面推行，全市开具合格证37097张，附合格证上市的农产品达41616吨。全市食品小作坊建档率达到100%，食品加工企业标准化

管理全面推开。城区农贸市场食品安全快检点扩大到184处，累计快检食用农产品36万余批次。2112家大中型餐饮服务单位实现“明厨亮灶”，持证学校食堂明厨亮灶率达到100%，建成中央厨房30家。

会后，省驻菏新闻单位、市直新闻单位和各新闻网站的记者一行先后来到佳和超市、大树集团、鑫茂央厨，参观体验食品安全快检、食品安全生产标准化规范化管理情况、综合供餐车间等情况。

## 要素跟着项目走 助推建设提速

### 巨野开发区为企业提供全流程精准服务

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华  
通讯员 刘慧琳

巨野开发区改革以来，坚持要素跟着项目走，创新服务模式，加强用地、道路、水、电等要素供给，营造良好营商环境，为企业提供全流程精准服务。

在巨野开发区智能制造产业园，西格玛智能装备项目正在加紧施工。该项目投资6.5亿元，是2021年省重点项目，但项目刚落地就遇到了困难。

为破解项目制约瓶颈，搬开项目建设的绊脚石，巨野开发区落实项目包保、专班推进等工作机制，优化审批手续办理，全力保障项目建设。

“首先面临的问题就是道路和用电问题。”西格玛智能装备项目经理张元清说，“在开发区管委会的支持和协调下，高标准给我们铺设了柏油路，架设了临时变压器，在汛期来临之前又为我们铺设了排水管网，解决了我们项目建设中几项最大的难题。”

巨野开发区临港产业园服务办主任于磊说：“项目落地之后，我们开发区成立了工作专班，安排专人靠在项目建设一线，及时发现解决项目推进过程中困难和问题，为项目建设全方位支持。”

目前，厂房主体工程已基本完成，项目达产后，实现年产值25亿元，上缴税金2.1亿元。

### 郓城县潘渡镇：

## 打造农产品品牌 “名特优新”走在前

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 崔如坤  
通讯员 唐华浩

“任屯地瓜表皮呈现紫红色，内瓤金黄无纤维，光是在色泽上就有了独特的品牌特征。”11月25日，来自山东省农科院的张丙春研究员正是在亲自品尝过任屯地瓜后，从质检标准等专业角度对郓城县潘渡镇任屯地瓜的品牌创建赞不绝口。

25日，山东省农科院研究员张丙春一行来到郓城县潘渡镇，为该镇20多家农业合作社负责人进行了品牌农业创建培训。张丙春从农产品的品牌核心、品牌保护等方面系统全面地介绍了农产品品牌创建的标准和流程，并结合潘渡农产品特性细心指导了农产品包装和销售。张丙春还以全国名特优新农产品申报为主要内容，详细指导

了农户申报全国名特优新农产品的申报条件、材料、流程等，为在场的农业合作社及企业负责人上了一堂实实在在的专业课。

郓城县潘渡镇副镇长武淑灵表示，在农科院专家的对接指导下，任屯地瓜已于今年正式申报了全国名特优新农产品标志，这对潘渡镇农产品品牌创建工作具有重大意义，在接下来的工作中，潘渡镇将大力鼓励和引导龙头企业、合作单位、行业协会与农户之间建立稳定的供销关系，并为品牌农产品与经销商之间牵桥搭线，让越来越多的“潘字号”品牌农产品走出郓城，走向全国。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽

## 菏泽市关工委召开青少年防溺水安全教育工作总结表彰大会 聘任杨慧芳等23人为安全教育讲师

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 李潇  
通讯员 闫兆任

为切实增强青少年的安全意识，让青少年的生命安全受到有力保障，11月27日，菏泽举办市关工委青少年防溺水安全教育工作总结表彰大会，聘任杨慧芳等23名同志为防溺水安全教育讲师，授予菏泽市牡丹防溺水安全教育中心等10个集体“青少年防溺水安全教育工作先进集体”荣誉称号，授予倪健等43名同志“青少年防溺水安全教育工作先进个人”荣誉称号。市关工委主任阎海，副主任田浩存、吕向化，菏泽信息工程学校校长马飞，副校长张华，以及部分爱心企业代表为受聘及受表彰个人、单位颁发聘任证书和荣誉证书。

据介绍，近年来，菏泽市为积极推进青少年防溺水工作，打造了菏泽市牡丹防溺水安全教育中心等这支专业防溺水教育团队，通过开展系列工作，构建了防溺水安全闭环，强化了理论研讨和队伍培训工



作。目前该中心已发展志愿者近3000人，其中防溺水教育专职宣讲人员26名，助讲人员200名。他们每年利用暑假前3个月的时间，集中组织人员，深入各中小学、社区，以防溺水“六不准”为切入点，结合实际案例，逐条分析溺水原因，现场演示，传授智慧应急救援办法。而五年来，他们还义务实施溺水救援387场次，营救打捞溺水人员138名，其中青少年120名。

菏泽信息工程学校高度重视学生的安全教育工作，把安全教育作为德育教育的重要内容贯穿于办学治校、教书育人的全过程，

各环节，课堂内外相结合，校园内外相融合，显性教育与隐性教育相统一，多举措开展了以防溺水、防火、用电安全和疫情防控等为主题的丰富多彩的安全教育实践活动。今年10月份，省、市关工委为该校授牌成立了“菏泽市青少年防溺水研学教育基地”。

下一步，菏泽信息工程学校将以“菏泽市青少年防溺水研学教育基地”为依托，与社会各界爱心组织携起手来，共同推动菏泽市青少年防溺水安全教育事业更上一个台阶，为菏泽市关心下一代工作作出新的贡献。

## 寒潮中的“移动蓝”

近日受强冷空气影响，菏泽全市范围内出现寒潮天气，温度骤降至-5℃以下，为确保移动客户网络的稳定运行，菏泽移动的宽带守护者们一如既往地坚守在一线。

寒风中，一抹“移动蓝”努力奔波、穿梭在雪中的大街小巷，守护着千家万户的网络畅通，他们就是菏泽移动的装维师傅。走街串巷，不惧风霜雨雪，行程马不停蹄，只是为了让客户体验愉快的移动光宽带网络。不论何时，接到装机任务后，他们都会立即拿起工具箱赶往现场，核实信息、装机、布线、熔接尾纤、调试等规定动作一气呵成，并告知用户账号密码、故障处理电话和简单常用的故障处理方法。

菏泽移动成武县苟村镇装维孙京通急客户所急，不畏风

雪，在接到客户报障后，总是第一时间赶赴现场，尽心尽责，多次受到客户的好评。他们是与时间赛跑的英雄，是网络坚强的后盾，让客户满意是他们不懈的追求！您的一个善意的微笑，或者是一个10分满意的评价，都是对他们工作的肯定。

他们经常穿梭在小区内，搜集客户家庭宽带使用问题，辅导客户宽带基础常识，及时解决用户反映的问题。从户外分纤箱、皮线，到用户侧尾纤、网线等进行逐一排查，提前将可能引发的网络问题及时解决处理，让广大宽带用户用得舒心、用得放心。

菏泽移动始终秉承“客户为根，服务为本”的服务理念，将更优质、更高效的宽带服务带入千家万户，您的美好生活，我们用心点亮！  
通讯员 孙文敏

